

习近平将出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会

新华社北京3月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布，国家主席习近平将于3月26日在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会。

此次峰会由今年二十国集团主席国沙特阿拉伯王国主办，将以视频方式举行。

为何此时举行二十国集团领导人特别峰会？

新华社记者 白洁 成欣

二十国集团(G20)领导人应对新冠肺炎特别峰会将于3月26日举行，习近平主席将出席峰会。此次峰会由今年G20主席国沙特阿拉伯主办，是G20历史上首次以视频方式举行领导人峰会。

分析人士认为，在当前新冠肺炎疫情于全球多点爆发的关键时刻，各国加强合作、携手应对是当务之急。G20就新冠肺炎疫情专门举行峰会具有重要意义，有助于凝聚抗击疫情的全球合力，加强疫情防控的国际合作，稳定世界经济。

中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建认为，随着疫情在全球蔓延，各国、各地区已无法独立解决这一危机，亟须全球层面的协调合作。“召开这样的峰会是疫情本身发展的必然需求。从公共治理层面来说，G20这一平台能够体现出这样的全球协调能力。”

作为全球危机应对和经济治理重要平台，G20成员汇聚了主要发达经济体和新兴市场经济体，人口占全球的三分之二，国内生产总值约占全球的86%，在应对2008年国际金融危机过程中发挥过重要作用。

据介绍，除G20成员领导人外，西班牙、约旦、新加坡和瑞士等国领导人将受邀出席此次峰会。联合国、世界卫生组织、世界银行、国际货币基金组织等国际组织负责人也将出席。

中国现代国际关系研究院研究员陈凤英认为，当前疫情危及各国人民生命安全和身体健康，严重冲击世界经济，G20“有责任也必须”及时召开这样的会议。“这真的是危难时期的一次会议，将有助于增强国际社会应对疫情的信心，向世界发出理性的声音。”

在崔洪建看来，G20领导人特别峰会的召开传递出一个非常明确的信号：病毒是人类的公敌，需要有关国家放弃以狭隘的国际政治视角看问题的做法，包括污名化、将疫情政治化等，真正从

全人类面临危机的层面去应对。

外交部副部长马朝旭25日表示，此次特别峰会是自疫情暴发以来，习近平主席出席的首场重大多边活动。习近平主席的出席体现了中国同国际社会携手抗击疫情的坚定决心，体现了中国推动开展抗击疫情国际合作的大国担当，体现了中国支持G20加强协调合作、稳定世界经济的积极态度。

他说，中方在全力做好国内防控的同时，及时向有困难的国家提供力所能及的帮助。中方与各方分享经验，共同加强能力建设，提供急需的医疗物资，为各国来华采购提供便利。中方希望G20成员相互帮助，密切配合，共同维护国际公共卫生安全。

专家表示，面对疫情蔓延和经济下行压力的双重挑战，各国应在二十国集团框架内推进合作，推动完善全球卫生治理，加强宏观经济政策协调，确保全球供应链开放、稳定、安全和顺畅运行。

崔洪建表示，国际社会应尽力减少疫情给经济和民生领域带来的次生灾害，及时增强经济的韧性，期待此次G20会议能够在平衡疫情应对和经济社会发展上提出相应举措。

病毒不分国界、不分种族，在应对这场全球公共卫生危机的过程中，构建人类命运共同体的迫切性和重要性更加凸显。

专家表示，在经济全球化时代，这样的重大突发事件不会是最后一次，各种传统安全和非传统安全问题还会不断带来新的考验。国际社会必须树立人类命运共同体意识，守望相助，携手应对风险挑战，共建美好地球家园。

“中方期待此次特别峰会就加强团结、携手应对疫情、稳定经济、凝聚共识、采取行动传递积极信号。”外交部发言人耿爽25日在例行记者会上说。

(新华社北京3月25日电)

两部门：切实解决家禽水产品“卖难”、产品积压等问题

据新华社北京3月25日电(记者安蓓)记者25日了解到，国家发展改革委办公厅、农业农村部办公厅近日联合印发通知，要求科学应对新冠肺炎疫情，切实解决当前家禽水产品面临的“卖难”、产品积压等问题，加快相关企业复工复产。

根据《关于多措并举促进禽肉水产品扩大生产保障供给的通知》，要千方百计解决当前突出困难。加快饲料企业和畜禽屠宰加工企业复工复产，优先保障相关企业的人员防护物资需求和水、电、气等供应，优先安排相关企业用工返岗返厂。

通知明确，要发挥地方政府专项债券对扩大禽肉水产品生产的作用；加大中央预算内投资支持力度；加大金融支持力度。要加强市场调控，健全监测预警机制，鼓励实行禽肉水产品临时收储，加大消费引导力度。压实“菜篮子”市长负责制，提高禽肉等产量占肉类总产量比重，提升整体生产效率。

三十个国家重大机场项目已全部复工

据新华社北京3月25日电(记者齐中熙)记者从民航局获悉，截至3月25日，30个国家重大机场项目已全部实现复工。

自新冠肺炎疫情发生以来，民航局积极推动民航重大项目复工建设。为及时跟踪项目复工情况，民航局建立重大项目调度机制，包括建立民航重大基础设施项目复工开工调度机制，每周召开视频会议调度项目复工情况，跟踪掌握重大项目复工情况以及召开月度推进民航重大基础设施项目复工开工视频会议，部署安排下步工作。

另外，民航局还主动对接地方政府和建设单位需求，帮助协调解决项目复工中存在的疫情防控物资购置储备、建筑材料采购运输、返工人员运输防疫、项目评估周期延长、工程招标投标交易暂缓等问题困难，开展定点扶贫新建于田机场务工人员包机返岗运输等，在做好疫情防控的前提下加快推动了重大项目复工。

3月25日，工人在冠捷显示科技(咸阳)有限公司生产车间工作。近期，陕西省咸阳市在做好防疫工作的同时，通过减免租金税费、强化服务保障、加大金融支持等政策措施帮助企业解决实际困难，加速复工复产。

国家卫健委：3月24日新增境外输入确诊病例47例

湖北新增确诊病例0例

据新华社北京3月25日电(记者侯雪静 孙少龙)记者25日从国家卫生健康委员会了解到，3月24日0-24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例47例，均为境外输入病例；新增死亡病例4例；新增疑似病例33例，均为境外输入病例。

当日新增治愈出院病例491例，解除医学观察的密切接触者1215人，重症病例减少174例。

截至3月24日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例4287例(其中重症病例1399例)，累计治愈出院病例73650例，累计死亡病例3281例，累计报告确诊病例81218例，现有疑似病例134例。累计追踪到密切接触者693223人，尚在医学观察的密切接触者13356人。

全总拨付2.5亿元专项资金保障疫情期间困难职工基本生活

新华社北京3月25日电(记者樊曦)记者25日从全国总工会了解到，全总日前下发《关于拨付2020年中央财政专项帮扶资金保障疫情期间困难职工基本生活有关事项的通知》，下拨2.5亿元中央财政专项帮扶资金，用于保障疫情期间困难职工生活。

通知指出，各地工会要对建档的深度困难职工发放疫情期间生活补贴。帮扶资金下达各省(区、市)总工会后，各地要简化程序，加快资金拨付进度，由帮扶中心及时发放到困难职工家

庭。对工会建档的深度困难职工坚持应发尽发，做到全部覆盖、保障到位。

通知要求，各地工会要结合疫情期间困难职工生活需求和物价上涨情况，加大对困难职工生活帮扶力度，切实保障常态帮扶到位。要加大地方财政、工会经费、社会捐助等配套资金筹措，结合当地实际可对深度困难职工增发疫情期间生活补贴，适当提高补贴标准；可将刚脱贫一年内的困难职工家庭、感染新冠肺炎职工和病亡职工家属纳入发放范围。增发标准和增发对象可一

事一议，履行有关程序研究确定。

通知表示，要防范返因返贫发生。将受疫情影响符合救助条件的困难职工纳入政府救助覆盖范围；对感染新冠肺炎职工家庭要确保基本生活；对于受疫情影响无法就业、收入下降导致基本生活困难的职工，要推动纳入政府救助范围；其他社会救助制度暂时还未覆盖的职工，要予以临时帮扶。要加大职工服务力度，关心关爱医务人员、救援人员、公安干警、基层工作人员、志愿服务者等疫情防控一线人员，联合社会力量提供心理疏导服务。

国务院国资委组织央企做好定点扶贫县贫困农民工就业帮扶

据新华社北京3月25日电(记者王希)记者25日从国务院国资委获悉，国资委日前印发通知，要求中央企业强化责任担当，积极提供贫困农民工就业岗位招聘计划，灵活采取线上线下方式开展专项招聘，做好吸纳贫困农民工就业上岗服务保障工作。

为确保贫困农民工就业帮扶更精准，国资委对央企定点扶贫县贫困劳

动力就业需求进行了详细统计，包括就业意向行业、意向地等，要求各央企主动对接对点定点扶贫县贫困农民工就业需求，结合自身年度用工计划，组织动员成员单位或劳务协作单位提供用工招聘计划，鼓励建筑、商贸、制造、服务等劳动密集型加大吸纳就业力度。

国资委提出，央企要采取线上直

接投放具体岗位、线下与定点扶贫县进行供需对接等多种方式开展招聘活动。线上招聘以中国国际技术智力合作有限公司、国投人力资源服务有限公司分别建设运营的智招聘网(zhaopin.ciic.com.cn)和国聘网(www.iguopin.com)为依托，开设定点扶贫县贫困农民工网上招聘专栏，优化招聘流程，提高招聘的效率和精准度。

财政部部长刘昆：积极的财政政策将更加积极有为

积极的财政政策将更加积极有为

新华社北京3月25日电(记者申铖)记者从财政部获悉，财政部部长刘昆23日在出席G20财长和央行行长特别视频会议时表示，中国有信心保持经济平稳健康运行，中国积极的财政政策将更加积极有为，大力提质增效，支持扩大内需。

刘昆表示，自疫情发生以来，中国政府采取了最严格、最彻底的政策措施，统筹一切政策手段和资源，迅速有效地控制了疫情。同时，中国第一时

间分享信息并向国际社会提供援助，为全球疫情防控做出了巨大贡献。中国政府在做好疫情防控的前提下，采取一系列财政和货币政策支持复工复产，促进经济增长。

“总的来看，疫情对中国经济的影响是阶段性和可控的。中国经济潜力足、韧性强、空间大，长期向好的趋势不会改变。”刘昆说，中国积极的财政政策将更加积极有为，大力提质增效，支持扩大内需。中国有信心保持经济

平稳健康运行，并愿各方加强合作，共同维护全球经济金融稳定。

刘昆认为，疫情是全人类共同面临的挑战，G20国家应本着团结协作、尊重科学的精神，及时采取行动，统筹疫情防控和金融稳定。各方应加强宏观经济政策协调，迅速实施适当并有针对性的财政和货币政策组合，稳定全球供应链，反对一切形式的保护主义，促进贸易自由化和投资便利化，支持世界银行等加强协调并提出联合行动倡议。



两部门：物流企业大宗商品仓储用地减半征收城镇土地使用税

物流企业大宗商品仓储用地 减半征收城镇土地使用税

新华社北京3月25日电(记者申铖)记者25日从财政部了解到，财政部、国家税务总局日前联合发布公告，为进一步促进物流业健康发展，自2020年1月1日起至2022年12月31日止，对物流企业自有或承租的大宗商品仓储设施用地，减按所属土地等级适用税额标准的50%计征城镇土地使用

税。

公告明确，物流企业的办公、生活区用地及其他非直接用于大宗商品仓储的土地，不属于公告规定的减税范围，应按规定征收城镇土地使用税。公告印发之日前已缴纳的税款，在纳税人以后应缴税款中抵减或者予以退还。

我国到2035年要基本建成法治乡村

据新华社北京3月25日电(记者白阳)我国将不断加强法治乡村建设，到2035年要基本建成法治乡村。这是记者25日从中央全面依法治国委员会印发的《关于加强法治乡村建设的意见》获悉的。

意见明确，法治乡村建设的主要目标是，到2022年，努力实现涉农法律制度更加完善，乡村公共法律服务体系更加完善，基层执法质量明显提高，干部群众尊法学法守法用法的自觉性明显提高，乡村治理法治化水平明显提高。到2035年，乡村法治可信

赖、权利有保障、义务必履行、道德得遵守，乡风文明达到新高度，乡村社会和谐稳定开创新局面，乡村治理体系和治理能力基本实现现代化，法治乡村基本建成。

根据意见，法治乡村建设要着力完善涉农领域立法，规范涉农行政执法，强化乡村司法保障，加强乡村法治宣传教育，完善乡村公共法律服务体系，健全乡村矛盾纠纷化解和平安建设机制，推进乡村依法治理，加快“数字法治·智慧司法”建设，深化法治乡村示范建设。

我省野生动物保护将“有法可依”

(上接第一版)

在政府、社会各方面职责方面，《决定》明确县级以上人民政府组织、协调、督促有关部门依法履行监督管理职责，建立联防联控机制，落实执法管理责任，加大监督检查和责任追究力度；同时明确林业草原、公安、市场监管、农业农村等部门按照各自职责，负责禁止非法猎捕、交易和食用野生动物的监督管理工作，交通运输、海关、卫生健康、邮政等部门按照各自职责依法做好相关工作；依靠和动员社会各方面力量，规定了地方各级人民政府及其有关部门、人民团体、社会组织、学校、新闻媒体组织教育宣传引导

者积极参与野生动物保护工作，鼓励单位和个人对违法行为进行举报或者控告；《决定》还规定省人民政府及其林业草原、农业农村等部门依法制定、调整并公布相关名录。在法律责任方面，《决定》根据野生动物保护法和全国人大的决定，结合我省实际，对有关违法行为在现行法律法规基础上进行了加重处罚。对猎捕、食用、出售、购买、经营、运输、仓储等多个环节做出明确的处罚规定和罚款金额；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

同时，《决定》还规定了违反本决定受到行政处罚的，由相关部门按照规定将其违法行为信息纳入公共信用信息系统，依法实施联合惩戒。

摒弃卫生陋习，不让“小节”毁了“大健康”

新华社记者 高健钧

新冠肺炎疫情的发生，警醒人们必须讲个人卫生、保持公共卫生。两个月来，戴口罩、勤洗手、勤消毒成了人们每天的“规定动作”。但随着疫情“伤疤”还没好，不能这么快就忘了疼，必须彻底摒弃不讲卫生的积弊。

平日留心观察就可发现，诸如饭前便后洗手、用手帕擦鼻涕、将垃圾扔进垃圾桶、不随地吐痰等，受过教

育的孩子这方面意识比有些成年人强。最近，四川多地在推动使用公筷、公勺的倡议时，就意识到这个问题，将“小手拉大手”“学生教育家长”作为宣传教育的具体措施。

随地吐痰会传播疾病，乱扔垃圾会滋生细菌的道理，人们都懂。但常常积弊难改，关键还是思想意识和习惯问题，一些人觉得这只是生活小节。

这次新冠肺炎疫情，让人们认识到，卫生习惯不是小节，而是关系到

健康安危的大问题。讲卫生、保持公共卫生，不仅是特殊时期需要，平时也要养成自觉遵守的习惯。

养成良好卫生习惯，并非一蹴而就。要真正做到内化于心，外化于行，认真对待卫生习惯问题；同时，纠正不讲卫生陋习，惩戒措施不能缺位。

(新华社成都3月25日电)

